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Instituttet leverer budsjett for neste femårsperiode 1. desember hvert år. Det er et særlig fokus på detaljene i det første året av langtidsperioden, mens langtidsperioden i større grad fokuserer på forventet utvikling og evne til å balansere økonomien på lengre sikt. 
Den økonomiske situasjonen til instituttet er krevende med et akkumulert merforbruk på basis, stor avhengighet av nettobidraget fra eksternfinansiert aktivitet og varig lavere basisfinansiering som følge av revidert fordelingsmodell på fakultetet. Vi legger derfor opp til en stram økonomistyring samtidig som vi vil opprettholde stimulans til ny eksternfinansiert aktivitet.
De viktigste elementene i budsjettarbeidet er: 
· basisinntektene fra fakultetet
For 2019 vil vi få en økning i tildelingen på ca 4,1 mill sammenlignet med 2018. Se for øvrig detaljer i disponeringsskrivet til instituttet.

· personalkostnader på basis
Lønnskostnadene kvalitetssikres i dialog med alle avdelingene og det tas stilling til midlertidige behov og dekning av basisfinansierte rekrutteringsstillinger. 
Resultatene fra årets lokale lønnsforhandlinger gir helårseffekt neste år på nærmere 3 mill.  

· nettobidraget fra prosjektene 
Utviklingen i nettobidraget fra de eksternfinansierte prosjektene er krevende å prognostisere. Det skyldes at nettobidraget består av summen av svært mange transaksjoner i de ca 200 eksterne prosjektene ved instituttet. For flere av prosjektene skjer det endringer underveis som påvirker aktivitetsnivået og dermed også nettobidraget til instituttet. 
I langtidsperioden er det også betydelig usikkerhet knyttet til hvor mange nye prosjekter som kommer til og hvilket nettobidrag de vil gi. Det er blant annet knyttet betydelig spenning til utfallet av vårens søknader til NFR som vi venter svar på siste uka i november. Budsjettet vil basere seg på de resultatmålene instituttet har levert for årene 2020-23, mens det for 2019 justeres basert på hva vi kjenner til av nye eksterne prosjekter.   
Status
Status i arbeidet med utvikling av budsjett for 2019-23 er at vi har fått på plass innspillene fra avdelingene, men det mangler noe kvalitetssikring av personalkostnader og nettobidrag. Vi forventer at det akkumulerte merforbruket vil øke i løpet av 2019, men at det ikke vil være noen dramatisk utvikling i det isolerte merforbruket. 

