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Som en oppfølging av tidligere diskusjoner i instituttrådet om utvikling av bemanningsplan og modell for beregning av sammenhengen mellom kapasitet og behov i den enkelte avdeling har vi utarbeidet et forslag til disponering av nye faste stillinger ved Helsam for de neste årene. 
Forslaget til disponering av nye stillinger ble diskutert med avdelingslederne 2. mars. De spilte inn at vi bør legge fravær knyttet til forskningstermin inn i kapasitetsberegningene. Innenfor dagens økonomiske rammer vil vi ha en underkapasitet på lengre sikt så det vil være behov for å jobbe videre med effektivisering av undervisningstilbudet.
Styrende for dette forslaget har vært å dekke opp underkapasitet på undervisningssiden. Der hvor disponerte stillinger er konkretisert er det basert på konkrete kompetansebehov inn mot undervisningen. Det er ikke lagt noen overordnede føringer for forskningsprofilen for den enkelte stilling. Dette vil primært utvikles i arbeidet med den enkelte stillingsbeskrivelse, men delvis også gjennom vurderingen av søkerne og deres framlagte planer for forskningsaktivitet. 
Det er ikke gjort noen øvrige strategiske vurderinger. Noen aktuelle strategiske vurderinger som har vært oppe til diskusjon tidligere er: 
· Dekke opp spesialiserte/smale undervisningbehov med relevans på tvers av studieprogrammer og avdelinger, for eksempel helsejuss
· Strategiske satsninger 
· Øke kapasiteten i avdelingslederfunksjonen
· Øke kapasitet i støttefunksjoner
I tillegg til å diskutere forslaget til disponering av nye stillinger bør vi også diskutere tempo for implementeringen og den økonomiske risikoen. I forslaget er det lagt til grunn at en delvis disponering av stillinger som ligger i dagens langtidsbudsjett. Begrunnelsen for ikke å foreslå disponering av alle stillinger ennå er at vi erfarer at det økonomiske prognosene endrer seg ganske raskt og at det derfor er usikkerhet knyttet til langtidsbudsjettet. 
Vi har vurdert om vi burde framskynde disponeringen av nye stillinger, men konkludert med at det er behov for ytterligere bedring av basisøkonomien før vi mener det er forsvarlig å vurdere dette. 
