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Bakgrunn
I løpet av 2022 skal det rekrutteres instituttleder og velges instituttråd/styre for en ny fireårs periode. Som en forberedelse til det legges det opp til en diskusjon av rekrutteringsform for instituttleder og spørsmålet om instituttet bør søke om overgang til instituttstyre framfor å fortsette med instituttråd. 
Rekruttering av instituttleder
I UiOs valgreglement §20 er rekrutteringsform for instituttledere beskrevet. Hovedregelen ved UiO er at instituttleder velges, men etter forslag fra instituttråd/styre kan endring i rekrutteringsformen godkjennes av universitetsstyret etter anbefaling fra fakultetsstyret. 
Spørsmålet om rekrutteringsform for instituttleder ved Helsam har vært oppe til diskusjon i instituttrådet i forkant av alle nye åremålsperioder. Ved opprettelsen av instituttet var det flertall for å rekruttere gjennom ansettelse, mens ved de to siste periodene har vært tilslutning til rekruttering gjennom valg. 
Vi ber om instituttrådets tilbakemelding på om det er ønskelig å belyse saken om rekrutteringsform pånytt i forkant av neste åremålsperiode. 
Instituttråd vs instituttstyre
Ved inngangen til denne fireårsperioden var spørsmålet om instituttråd eller instituttstyre oppe til diskusjon. 
Instituttledelsens vurdering er at dette spørsmålet bør sees i sammenheng med hva slags rekrutteringsform vi har for instituttleder og det er bakgrunn for at dette fremmes som en sak. Dersom instituttleder rekrutteres etter kunngjøring framstår behovet for å sikre ansatte en tydeligere formell innflytelse gjennom et instituttstyre større enn når instituttleder er valgt av de ansatte. Det kan selvsagt argumenteres for at det vil være ønskelig med et styre uavhengig av rekrutteringsform for instituttleder. 
I UiOs normalregler for institutter § 1 heter det at «Profesjonsfakultetene kan med universitetsstyrets godkjenning opprette styre også på instituttnivå dersom de finner at hensynet til virksomheten tilsier det.».  En overgang fra instituttråd til instituttstyre ved Helsam krever dermed en tilslutning i fakultetsstyret og universitetsstyret. I tidligere diskusjoner av saken har daværende fakultetsledelse uttrykt seg negativt til en overgang til instituttstyre ved ett av fakultets tre institutter. Saken er foreløpig ikke diskutert med nåværende fakultetsledelse.
Normalreglene beskriver også hvordan instituttstyrer og instituttråd sammensettes og hva slags myndighetsområde/saksområde de har. Ved Helsam har instituttrådet i stor grad vært involvert i samme saksområde som det som tilligger instituttstyret, men ett vesentlig unntak er at instituttstyret skal innstille i alle vitenskapelige tilsettingssaker som skal vedtas av fakultetets tilsettingsutvalg. I praksis vil det innebære at et instituttstyre må møtes vesentlig oftere enn dagens instituttråd.  
Instituttleder og nestleder inngår som hhv styreleder og nestleder, og styrets sammensetning er 3 til 7 øvrige representanter hvorav studentene skal ha minst 20% representasjon. Et instituttstyre kan også ha eksterne representanter som er oppnevnt av fakultetsstyret. Eksempel på sammensetning ved 5 representanter; instituttleder, nestleder, en representant fra faste vitenskapelig ansatte, en representant fra teknisk-administrativt ansatte og en student. Med flere enn 5 representanter vil studentene ha to representanter og det skal også normalt sikres representasjon fra de midlertidig vitenskapelig ansatte, men utover det styrer ikke reglementet hvordan sammensetningen mellom de ulike gruppene er. 
Vi ber om instituttrådets vurdering av om Helsam bør vurdere å fremme anbefaling til fakultetet om å skifte til instituttstyre og i tilfelle hvordan vi forankrer støtte for en slik anbefaling blant våre ansatte. 
 

