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Ledelsen ved UiO har besluttet å igangsette et prosjekt for å se på muligheten for en felles organisering av Det medisinske fakultet (MED) og Det odontologiske fakultet (OD). 
Det er viktig å understreke at det nå blir satt i gang en faglig utredning, og at beslutningen om en eventuell felles organisering av fakultetene vil bli tatt etter en grundig prosess. Prosjektet skal utrede  om det er faglig grunnlag og synergier innenfor forskning, utdanning og innovasjon for en felles organisering av fakultetene OD og MED. Det vil før sommeren bli opprettet en arbeidsgruppe som vil få i oppdrag å gjennomføre utredningen. Arbeidsgruppen skal utarbeide  en rapport med en anbefaling om det er hensiktsmessig å gå videre med en organisatorisk prosess. 
Nedenfor gjengis universitetsdirektørens redegjørelse for igangsettingen av prosjektet: 

«Bakgrunn:
Det ble i 2020 gjennomført en prosess for å vurdere muligheten for en felles fakultetsadministrasjon for Det odontologiske fakultet (OD) og Det medisinske fakultet (MED). Arbeidsgruppen som jobbet med utredningen, vurderte det dithen at en modell med felles fakultetsadministrasjon for OD og MED vil gi dårligere forutsetninger for å nå ønskede gevinster enn dagens organisering.

Styringsgruppen for prosjektet i 2020 merket seg at tilbakemeldingen fra mange av de intervjuede er at ønskede effekter i form av synergier, bedre ressursutnyttelse og økt kapasitet først kan være mulig å oppnå i et langtidsperspektiv og i en situasjon der fakultetene har et felles budsjett og felles faglig ledelse. Disse initiativene og perspektivene vil nå bli fulgt opp i en mer utdypende utredning om det er faglige grunnlag for å se fakultetene i en felles organisatorisk ramme. Universitetsdirektøren  ønsker å ta på alvor de tilbakemeldingene vi fikk fra den forrige prosessen med å tenke langsiktig og helhetlig og se nærmere på de mulig faglig synergier innenfor forskning, studier og innovasjon mellom fakultetene.

Prosess:
Vi vil igangsette et prosjekt for å utrede om det er faglig grunnlag og synergier innenfor forskning, utdanning og innovasjon for en felles organisering av fakultetene OD og MED. Det vil før sommeren bli opprettet en arbeidsgruppe, som med bakgrunn i et mandat vil få i oppdrag å gjennomføre utredningen. Arbeidsgruppen vil gjøre en grundig faglig vurdering og utarbeide en rapport med en anbefaling om det er hensiktsmessig å gå videre med en organisatorisk prosess. Vi vil komme tilbake med mer informasjon om mandatet og sammensetningen av arbeidsgruppen.

Informasjon:
De ansattes organisasjoner er informert om igangsettelsen av arbeidet gjennom sentralt IDF-møte og vil bli involvert i arbeidet fremover. Vi har dialog med dekanene ved OD og MED. Universitetsstyret vil bli informert om dette arbeidet i styremøtet 5. mai.
Vi ønsker nå å gå ut til alle ansatte så tidlig som mulig for å orientere om igangsettelsen av den faglige utredningen. Det betyr at vi ikke har all informasjon tilgengelig enda. Vi vil derfor komme tilbake til dere med informasjon om prosessen fremover. 

Det er viktig å understreke at det nå igangsettes en faglig utredning og at beslutningen om en eventuelle felles organisering av fakultetene vil bli tatt etter en grundig prosess. Det vi nå igangsetter vil for deg som ansatte ikke ha noen innvirkning på arbeidet  du gjør i dag.  
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