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Fra Knut Tore Stokke
Etter innspill fra instituttrådet har vi foretatt en gjennomgang av dagens retningslinjer for personlig IT-utstyr ved Helsam. Nedenfor følger en kort beskrivelse av dagens policy og et forslag til justeringer.
Med personlig IT-utstyr forstår vi i denne sammenheng utstyr på arbeidsplass og/eller hjemmekontor som pc, laptop, skjerm, høyttalere, mus, tastatur, webkamera, hodetelefon, nettbrett, mobil og skrivere. Av dette så faller pc, laptop, skjerm, nettbrett og mobiltelefon inn i en kategori som stiller krav til utstyrsregistrering, og videre så er kjøp av pc, laptop og skjerm regnskapsmessig definert som en investering som skal avskrives.  
For alle anskaffelser av utstyr må UiOs rammeavtaler følges. For mye av utstyret eksisterer det også noen anbefalinger på valg av leverandør og/eller modell. 
Dagens retningslinjer
HELSAM finansierer utstyret på hver kontorplass i dialog med brukeren av arbeidsplassen. Dialogen kan omhandle behov for tilpasninger (ekstra skjerm, spesialmus eller eventuelt behov for utskiftninger av utstyr). Det differensieres ikke på hvem som er bruker av arbeidsplassen (fast eller midlertidig ansatt, fulltid eller deltid, ansatt eller ikke-ansatt). 
HELSAM finansierer i tillegg laptop og eventuelt annet utstyr til administrativt ansatte etter behov. 
Vitenskapelig ansatte må finansiere utstyr utover arbeidsplassen med driftsmidler eller prosjektmidler. 
Ansatte som har behov for mobiltelefon kan kjøpe det gjennom UiOs avtaler. En forutsetning for å kjøpe mobiltelefon er at UiO også eier abonnementet. Kostnader med innkjøp og abonnement belastes driftsmidler. 
Utstyret på kontorplassene er Windows-baserte maskiner, mens vi åpner for at laptoper og annet mobilt utstyr også kan være fra Apple eller Android-basert. Begrensningene inn mot kontorplassene er primært begrunnet i at dersom vi skulle drifte mer enn ett system så vil det kreve ekstra ansatte på IT. Det er også sånn at noen av systemene vi bruker fungerer dårligere mot annet enn Windows-operativsystem.
En fordel med dagens retningslinjer er at den ansatte selv gis frihet til å gjøre prioriteringer i hva slags IT-utstyr vedkommende har behov for utover kontorarbeidsplassen. En ulempe er at enkelte ansattgrupper har lite eller ingen driftsmidler tilgjengelig og at de dermed ikke får tilgang til IT-utstyr utover det som finnes på arbeidsplassen.  
Forslag om overgang til finansiering av primærmaskin for ansatte
HELSAM finansierer utstyret på hver arbeidsplass, inklusiv en primær maskin.  
Der den ansatte har valg laptop som primær maskin settes det opp en docking stasjon på den ansattes kontorplass istedenfor fast PC. Annet utstyr finansieres som i dag. 
Fordelene med en slik endring vil være dels at den ansatte selv kan definere om pc på arbeidsplassen skal være stasjonær eller laptop, og i forlengelsen av det vil en slik ordning kunne lede til at instituttet samlet sett har færre enheter å vedlikeholde og skifte ut. Med en utvikling i retning av at stasjonære pcer fases ut så vil det også være en fordel at ansatte uten tilgang på driftsmidler får tilgang til en laptop. Driftsmessig så vil det også innebære en viss forenkling ved at laptoper håndteres som stasjonære pcer; hvis det er noe problem med en maskin så tar IT inn maskinen leverer ut en annen. Feilsøk og reparasjoner gjøres og maskinen kan deretter gå inn i ordinær drift igjen. 
En ulempe er at kostnadene trolig vil øke noe på instituttnivå dersom flere velger å skifte ut stasjonære pcer med laptoper. Laptop med docking koster ca 5-6000 mer enn en stasjonær maskin. En økning av driftskostnadene på instituttnivå vil medføre kutt andre steder i bevilgningsbudsjettet. 
Overgang til ny retningslinje 
Det kan skje gradvis etter hvert som eksternfinansiert laptoper og instituttfinansiert stasjonære maskiner fases ut. Det vil i så fall innebære at ansatte kan måtte vente noe på å få gjennomført en endring. 
Forventet ekstrakostnader for instituttet gitt at stasjonære maskiner gradvis fases ut blir omtrent 40 til 50 enheter per år á 5-6000, dvs ca 250 000 pr år. 
