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Det medisinske fakultets bestillinger til enhet for bedriftshelsetjeneste 2013 - Halvårsrapport 
Vi viser til handlingsplan vedrørende fakultetets estimerte behov for bistand fra Enhet for bedriftshelsetjeneste (BHT) i 2013. Vedlagt oversendes rapport for 1. halvår.
I tabellen har vi lagt inn status for de enkelte sakene, markert med rødt.  Av hensyn til anonymiteten vil enkelthenvendelser  fra ansatte bli oppsummert  for hele UiO i slutten av året og oppført i vår årsrapport for 2013.

Som rapporten viser har BHT bl.a. deltatt i dialogmøter, bistått med rådgivning i sykefraværsoppfølgning og i forbindelse med det psykososiale og organisatoriske  arbeidsmiljøet. I tillegg er det gjennomført ergonomisk arbeidsplassbesøk med kartlegging og rådgivning. Synergi Helse (ekstern BHT) utførte en risikovurdering av støy og vibrasjon (se egen rapport) som BHT har fulgt opp, og vil fortsette med å følge opp i løpet av høsten. BHT vil i høst videreføre arbeidet med kartlegginger/risikovurdering (yrkeshygienisk og ergonomisk) i forbindelse med nye lokaler med dyreoppstalling og  gravide på lab. Vi  vil også jobbe videre med målrettede helseundersøkelser og  arbeidet rundt oppfølging  av stikkskadde.  Når det gjelder yrkeshygienisk kartlegging vedrørende allergieksponering i ny dyreavdeling, er dette utsatt til 2014. Det samme gjelder noen yrkeshygieniske målinger som ikke kan igangsettes før ventilasjon er ferdigstilt.

Kontaktperson for Det medisinske fakultet er bedriftssykepleier Trine Evensen.  
Kontaktpersonen følger opp BHTs aktivitet ved enheten og vil bistå i utarbeidelsen av den årlige handlingsplanen for 2014. Institutter og sentre som rapporterer til fakultet, skal sørge for at det utarbeides en oversikt over behov for bedriftshelsetjenester. Denne oversikten skal sendes til fakultetet innen 31. oktober.  Se informasjon om bestilling av bht-tjenester og vedlagte BHT-prosedyre for kontaktpersoner mot  fakultetene. Vi minner også om Enhet for BHTs tjenestekatalog på web. 

Torsdag 12. september arrangeres det workshop for lokale HMS-koordinatorer, der BHTs tjenestekatalog og prosedyre for bestilling av bedriftshelsetjenester blir gjennomgått. Verneombud er også velkommen, se Workshop om bestilling av bedriftshelsetjenester - For ansatte - Universitetet i Oslo.   

Vi minner om at fakultetet er ansvarlig for å ta kontakt med BHT for å avklare oppstart av planlagte aktiviteter. Vi ser frem til et fortsatt godt samarbeid videre høsten 2013!

Med vennlig hilsen

Maria B. Astrup  





Liv Norderud

Seksjonssjef for BHT
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Saksbehandler:
Liv Norderud
22858896, liv.norderud@admin.uio.no
	Enhet for bedriftshelsetjeneste
Kontoradr.: Sogn Arena, Klaus Torgårds vei  3
	Telefon: 22855788
Telefaks: 






