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[bookmark: Årsrapporten]Sak 12/2015 Forslag til Årsrapport – LAMU-arbeid ved MED-FAK i 2014
Arbeidsmiljøutvalget (AMU) skal hvert år avgi en rapport om sitt arbeid til virksomhetens styrende organer og arbeidstakernes organisasjoner (AML § 7.6). Ved UiO inneholder AMUs årsrapport en oversikt over saker AMU har hatt til behandling i løpet av året, samt hovedpunkter fra arbeidet som de 13 LAMUene ved UiO har beskrevet i innsendte referater.
Ved MED-FAK vil det på samme måte være naturlig at årsrapporten gir en oversikt over saker som MED-LAMU, IMB-LAMU og Klinmed-LAMU har behandlet og dokumentert gjennom referater fra møter i utvalgene. Det vil være naturlig at det er MED-LAMU som godkjenner årsrapporten før den legges fram for Fakultetsstyret og deretter sendes de lokale tjenestemannsrepresentantene til orientering.
Årsrapporten for 2014 beskriver aktiviteten i MED-LAMU, IMB-LAMU og Klinmed-LAMU hver for seg og tar for seg de sakene som er nærmest knyttet opp mot arbeidet med å sikre et godt arbeidsmiljø ved fakultetet som helhet.
Forslag til vedtak:
MED-LAMU godkjenner forslaget til årsrapport med de merknader som fremkommer i møtet.
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