Orientering fra LHVO

Vedrørende ARK så melder verneombudene litt forskjellig. Det er blandet på hvor mye ARK undersøkelsen påvirker miljøene. Det påpekes fra vernelinjen at det er viktig å jobbe med tiltakene som kom frem i undersøkelsen for miljøet sin del. Enkelte enheter melder om tiltak som er iverksatt i kjølvannet av ARK, med felles lunsj på seksjonene som eksempel på en god ordning.
Støy: Det har vært byggevirksomhet på Sogn Arena, REK og iMB siste halvåret med mye byggestøy. Det har vært noe dårlig informasjon om grad av støy og i hvilke perioder på IMB Generelt for alle stedene som opplever byggevirksomhet er at det er åpnet opp for  å benytte hjemmekontor ved behov.
REK-meldes om mye turn-over blant ansatte. Dette skyldes opprettelses av nye komiteer blant annet. 
E-post fra sentralt om energisparetiltak. Det gjelder også UiO i leide bygg?  Det er ikke kommet melding om at Bertel O Steen senker temperaturen i bygningen på Sogn Arena.
Angående energisparingstiltak: Viktig at medarbeidere med tilretteleggingsbehov får oppfølging i forbindelse med strømsparetiltak. Verneombudene kan være en ressurs i forbindelse med kartleggingsmøtene som skal foregå i forkant av tiltakene. 
AMU – kartlegge medvirkningsprosess
I forbindelse med flytting for Helsam og sannsynligvis fakultetetsadministrasjonen til Slemdalsveien 37 er det viktig med fokus på at ansatte får være med i prosess gjennom tillitsvalgte og verneombudene.
LHVO foreslår at LAMU presenteres i introduksjonsprogrammet til det nye dekanatet.



