Årsrapport 
Lokalt arbeidsmiljøutvalg (LAMU) ved Det medisinske fakultet i 2023. 
Årsrapporten for 2023 beskriver kort aktiviteten i MED-LAMU. Se møtereferatene for nærmere informasjon og beskrivelse av det enkelte punkt. 
Arbeidet i utvalget i 2023:  
MED-LAMU er et overordnet LAMU for hele fakultetet. Samtidig fungerer utvalget som et lokalt arbeidsmiljøutvalg for Institutt for helse og samfunn og Fakultetsadministrasjonen inkludert REK sør-øst. Arbeidsgiversiden ved Fakultetsdirektør har vært leder for utvalget i 2023.
 
Utvalget har hatt fire møter i løpet av året Studentrepresentanten har ikke deltatt på noen av møtene i 2023, og fakultetets kontaktperson i bedriftshelsetjenesten (BHT) deltok på 1 møte. 
 
Utvalget har blitt orientert om og diskutert følgende saker gjennom året:

· Sammensetning av MED-LAMU samt ordstyrer og leder for LAMU
· LHVO orienterer fra enhetene og tar opp aktuelle tema i møtene
· Handlingsplan for bruk av BHT i 2024 samt rapport for bruk i 2023
· Sykefravær ved fakultetet i 2022-2023
· Introduksjon av nytt dekanat
· Midlertidighet: Universitetene og høgskolene har i flere år opplevd et betydelig politisk press for å få ned tallet på midlertidige ansatte. Midlertidigheten skal ned på nivå med det som ellers er i samfunnet.
· Opprettelse av 2 enheter, SUSTAINIT og HELP på fakultetsnivå
· Samlokalisering av HELSAM og flytting til Slemdalsveien 37 kansellert 
· ARK – Det har vært diskusjoner på resultatene fra 2022 undersøkelsen og orientering om ARK-UiO som har sin første Arbeidsmiljøundersøkelse i februar 2024.
· Oppnevning av valgstyrer samt sammensetning av MED-LAMU for perioden 2023-2024.
· LAMU-HELSAM. Det vurderes at HELSAM oppretter eget LAMU på lik linje som øvrige institutter på MEDFAK.. 
· MED-LAMU har blitt orientert om den årlige beredskapsøvelsen
· LAMU-seminar våren 2023, med-lamu var invitert. Noen deltok

Fokusområde
· Som fokusområder for 2023 valgte LAMU UiO-SAK (Saksbehandling og Arkiv). Denne ble senere droppet som fokusområdet for hele prosjektet ble lagt på vent.
· HELSAM: Samlokalisering og flytting til Slemdalsveien 37 var på diskusjonsbordet i store deler av 2023, måtte 
· ARK: LAMU ble orientering om prosess for kontinuerlig oppfølging av tiltak blant annet i ledermøter. Det viktige for fakultetet er å få ARK til å «leve» i mellom undersøkelsene
· UiO går over til å gjennomføre ARK samlet for hele UiO og med fast frekvens på hvert tredje år. Første felles gjennomføring for hele UiO blir våren 2024.

Referatsaker: 
Tilgjengelige referater fra møtene i Arbeidsmiljøutvalget ved UiO (AMU), og LAMU-ene ved Institutt for medisinske basalfag, Institutt for klinisk medisin og Norsk senter for molekylærmedisin ble lagt fram på møtene i utvalget. De tre øvrige LAMU-ene på fakultetet skriver egne årsrapporter. 
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