SHE status pr 28.8.2020

Introduksjon: 
Center for Sustainable Healthcare Education (SHE) ble formelt opprettet i juni 2020 og kontrakt underskrevet (29.5.20) mellom UiO ved rektor Svein Stølen og DIKU ved direktør Harald Nybølet. 
Så langt  er  2020 benyttet til å starte opp følgende aktiviteter:
Studentaktiviteter WP5, WP4, WP7:
Samlet er det igangsatt 27 studentaktiviteter delvis på tvers av ulike WP-er.
Som del av den studentdrevne WP 5 (ledes av student Tiril S Reed) er det i to omganger lyst ut stipender til studenter. Den første puljen var de 15 såkalte «corona-stipendene» hvor internasjonale studenter ble invitert til å beskrive erfaringer og læringskonsekvenser i forbindelse med corona-krisen. Svært mange gode refleksjonsnotater er mottatt og det arbeides nå med formidling av resultater. 
Den neste stipendutlysningen (fra WP 5) på 200.000 kr var rettet mot alle fakultetets studenter. Vi fikk 15 søknader og ga tildeling til 7 prosjekter.  Søknadene hadde ulik tematikk og omfang og arbeidet med å realisere prosjektplanene har nylig startet. Knyttet til WP 7 hvor Oline Sæther (medisinstudent, MSU leder og SHE-styre representant) er det gjennomført intervjuer med alle som mottok stipendier + leder av WP 5 og SHE-leder. Intervjuene er i ferd med å bli publisert.
Oline Sæther har også laget en animasjonsfilm på eget initiativ og et videointervju med Kristin Heggen (knyttet til WP 7). Begge deler for å informere studenter om SHE og vekke deres interesse for å delta. 
Ingrid Cameron er medisinstudent og lokalpolitiker med pedagogisk erfaring og bakgrunn som lærer. Innenfor WP4 arbeider hun under veiledning av professor Anne Kveim Lie på samfunnsmedisin med et elæringsprosjekt om samfunnsøkonomiske aspekter ved prioriteringer i helsevesenet og helsemessige konsekvenser av politiske beslutninger. Elæringen skal omfatte relevant bakgrunsstoff og interaktive kasuistikker som gir studentene innsikt og trening i å arbeide med komplekse sammenhenger mellom politikk, økonomi og helse. 
Online/podcast:
I WP3 er det følgende SDG-aktiviteter: 
Free online SDGs course: https://www.sum.uio.no/english/sdg/studies/SUM4501/
Podcast, In Pursuit of Development: https://podcasts.apple.com/us/podcast/in-pursuit-of-development/id1517346182
Virtual workshop:
Digital tools, AI, health and human rights on Thursday, June 4 and June 5. 
[bookmark: _GoBack]Graduate Institute Geneva, Director Meg Davis and Centre for Sustainable Healthcare Education, University of Oslo, Tony Sandset (with contributions from Heggen and Engebretsen)

Nytilsettinger og utlysninger:
1  ett-årig engasjement  av forsker (uten fullført PhD). Clemet Askheim er tilsatt i juni og forsker på FNs bærekraftsmål
2 forskere med PhD – tilsatt i juni – 1 årige stillinger. Tony J Sandset og Ida Lillehagen forsker begge på bærekraft og kunnskapspolitikk (sistnevnte særlig på translasjon fra forskning til ulike praksiser)
Forsker – 50% - halv stilling i 2 år fra medio september. Stillingen er sammen med Senter for vitenskapsteori, UiB. Stillingen tilbys Henrik Berg - forsker med spesialfelt på Evidence based pratice.
Forsker – Gemma Hughes – sammen med Oxford University.  MSc Translation Health Sciences (finansiert av NFR-prosjekt på OsloMet)
Gjesteforsker 1 måned pr år Professor Trisha Greenhalg, Oxford University (utnevnes til æresdoktor ved fakultetet).
Utlyst: 
4-årig postdoc i utdanningsforskning rettet mot utvikling, evaluering og forskning på digitalt og psykososialt læringsmiljø i helseprofesjonsutdanningene. Knyttet til WP1

Publikasjoner: 
Nature Medicine  … Engebretsen & Ottersen
WHO Bulletin  - Editorial “COVID-19 and SDG-based healthcare decisions” (Heggen, Sandset, Engebretsen – to be published October)
Sandset, Tony Joakim & Engebretsen, Eivind (2020). En bærekraftig livspolitikk. Morgenbladet.  ISSN 0805-3847.

Engebretsen, Heggen, Askheim & Lillehagen: Bare en drøm? Debattartikkel i Dagsavisen 20.januar 2020 

Sandset, Tony Joakim; Heggen, Kristin & Engebretsen, Eivind (2020). What we need is a sustainable politics of life.. The Lancet.  (Commenting on a commentary from editor-in-chief  R. Horton) 

Engebretsen, E; Wahlberg, A; Ottersen, OP. 2020. Counter innovations. Responsibility of universities to act on the SDGs. In: Brink, C (ed.). The Responsive University. Leiden: Brill Publishing. 





Book & report:

Sandset, T., Heggen, K. & Engebretsen, E.:  Sustainable Sexual Health: Analysing the Implementation of the SDGs. Accepted for publication, Routledge & CRC Press 

WHO-rapport om helsebeslutningers kulturelle kontekster, ledet av Eivind Engebretsen  med T Greenhalgh som deltaker. Lanseres høst 2020.

Forskningssøknader sendt fra SHE: 

3 NFR-søknader (Sandset, Lillehagen, Engebretsen) En søknad om antibiotika-styring, en om COVID-19 og den tredje om EBMs historie 

1 Synergy grant ERC (Engebretsen & Greenhalgh) (topp evaluering, ingen bevilgning)








































